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I. évfolyam. Zala-Egerszeg, 1882. szeptember 24. 13. szám.

Előfizetési dij:
Félévre 2 ft., Negyedévre 1 ft.

Hirdet menyek:
3 hasábos petitsor egvszer Ukr., 

többszöri hirdetésnél i kr. 
Hélyegdij 30 kr.

Nyílt léi- petitsora l i kv.
ZALAMEGYE

TÁESADALII, KÖZIŰVELÖDÍIBI és GAZDASZATI HETILAP.
Megjelenik minden vasárnap.

A lan szellemi és anyagi részé 
illető közlemények a szer 
kesztóséghez kühlend ik.

t ’

Bérmentetleii leveleket vsak 
ismert kezektől fogadunk el.

Kéziratokat nem küldünk vissza.

Megyei lít-építészetiink.
Ezen cim alatt jelent meg becses lapjában 

eg’v cikk, a melyhez tekintetes szerkesztő ár 
szives engctlclnievel kixannck kieg'eszitesképen 
hozzá szólni, sajátlag felhozni az lit-építvs azon 
ágozatait. melvek az említett cikkben nem érin­
tettek.

'Teljes szivemből osztom szeretve tisztelt 
alispánunk, ugv a megyei é]>íteszeti hivatal fő­
nöke iránti elismerés és köszönet nyilvánítást, 
s határozottan tudom, hogy a hiba, melyet 
figyelembe ajánlani akarok, nem tőlük ered, 
hanem azoktól, kik a megyének e részbeni ren­
deletid kellő szigorral nem foganatosítják.

(^-építészetünkre felettébb hátrányos, hogy 
a megvei utak sorába —néha tálán mellek tekin­
tetekből is - olv útvonalak s ezekkel költséges 
hidak vétettek fel, melyek épen nem bírnak 
azon forgalmi fontossággal, hogy miattuk az 
úgy is igen korlátolt es olv sok oldalról igény­
be vett ut-építészeti alapot csonkítani kellene. 
Ez azonban a meg"vei bizottság" hatarozatauak 
szüleménye, s bajos dolog lenne magara a bi­
zottságra nézve is a mar telvett utat a soiozat- 
1,,’d kihagyni, de a közmunka beosztásnál lehet 
úgy alkalmazni, hogy az ily jelentéktelenebb 
vonalok tatarozása néhány évig szüneteljen, 
vagy épen csak annvi fordíttassék reájok, meny­
nyit n fontosabb vonalok kara nélkül ezektől 
elvonni lehetséges. Mindenek felett pedig óhaj­
tandónak tartjuk a megyei utak számat egy 
méternyivel sem szaporítani.

A mai kor viszonyainál és körülményéinél 
fogva - ugv hiszsziik — sokkal előnyösebb 
a hidakat kőből, téglából építeni, mint tahid, 
mert ha a kőhíd talán kétszer annyiba kerül is, 
mint a falúd, de ha egyszer megkésziilt, az örö­
kíts, és nem kell ídószakonkmt a javítási a, 10 - 
lő. év múlva pedig az újból építésre költeni. 
De a tégla hid építéseknél azon gonosz és né­
pünknél kiirthatatlan szokást tapasztalj^d<j_mk

szerint alig készült meg a hid, már is annak ; 
párkányzatáról a téglákat lopdozzák, úgy annx í- 
ra. hogv pár ev múlva a parkanvzatot újra kell 
építeni, mi ismét az ut-építészeti alapot csorbítja, 
és pedig mások gonoszsága miatt.

Törvén \g de megyei rendelet szerint is a i 
községeket terheli a határbeli halaknak teliigyu- 
tv. s hogx" ha azokban rósz akaratú rombolás 
történt, ez a község által, sajat költségen helyre 
állítandó. foganatosítsak szolgabiramk ezen 
rendeletet szigorúan, s a megyei ut-e])ífesi alaji- 
nak éven kint nevezetes kiailasa megszűnik. mel\ 
összeget más hasznos építkezésre lehet fordítani.

Az állami, de megyei utakra nézve is áll a 
törvénynek, ez utóbbiakra különösen a niegyenek 
azon rendeleté, miszerint azoknak a községbe 
eső szakaszát egy harmad részben a község 
tartozik kiépíteni, azon felül kötelessége a ki­
épített utat fenntartani, arról a sárt. port lehúz­
ni. az árkokat annyiszor, mennyiszer kitiszto­
gatni. Foganatba vétetik-e ez? Nem hiszsziik. 
ellenkezőleg szomorú tapasztalásunk van arról, 
hogv némely község az utcát valóságos szemet 
lerakó helynek tekinti, szobájából, udxai.ibol, 
vagy u gyalog (árdárol lesepert szemetet az 
utcára dobja; un — a pornak, sárnál: le nem 
húzása hozzájárulván. annak idejében fene­
ketlen sárt okoz, a melyen hogy egyik sorról 
a másikra átmenni lehessen, pozdorjabol, kuko­
rica szárból, s egy eb szemétből az utcán keresz­
tül töltést csinálnak, ilyképen a megye altat 
nagv költséggel épített utat mintegy szándéko­
san megrontják. tönkre teszik.

Mind ennek oka egyedül az. hogy a me­
gyének e részbeni üdvös intézkedésé tcljedeshe 
nem megy.

E három pontot kérjük erélyes, es az épí­
tés körül kiváló érdemeket szerzett alispánunk 
szives figyelmébe, kövessen el mindent, hogx a 
megvei rendelet egész szigorral végrehajtass k, 
mi által halaknak, utaknak rohamos pusztulása, 
közvetve a megx'ei ut-epiteszeti alapnak illeték­
telen csorbítása fog megelőztetni.

5js'iiim,dgyd'r lés®®!®-

•nHónapos szoba. íí
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(antisiunitikiis sémiin karcolat.)
IRTA: JENVAY GÉZA.

Ami a vén leányoknak a pletyka, az a gareon 
embernek a hónapos szoba: egyik sem élhet a másik 
nélkül. Azonban ne tessék télre értem, ezzel nem azt 
akarom mondani, mintha a legény-emberek nem tudná­
nak az ag<rsziizek nélkül megélni, sót ellenkezőleg! 
amint a tapasztalás és a házassági statistika bizonyítja:

agyon is könnyen el vannak egymás nélkül. Hanem ez- 
zef a fentebbi introduetióval csak azt az igazságot akar­
tam Írásban megörökíteni, hogy a párta alatt maradt 
bajadonoknak a pletyka, a legény embernek meg a hó­
napos szoba az „elementuma. ,

Hogy az emberszólás mesterségében, mehet a 
mai kormik e téren tett haladását szem előtt tartva, 
inkább művészetnek kellene neveznem — hu gyönyörű­
ig van.__bár a szakértők erősen vitatják, — nem
tudom; de hogy a hónapos szobák eseményei kepezik 
n szoba-ur“ characteristic urnát, azt mar határo­
zottá» el merem mondani; mert e téren magam is szak­
értő: veterán legény-ember vagyok.

Hónapos szoba! te vagy a gareon ember históriá­
jának kiindulási pontja, honnét az élet regényének szálai 
'szerte futnak a prózai világ tömkelegébe s ott nem egy­
szer úgy össze vissza kaszálja azokat a sors keze, hogv az 
ember akarva nem akarva „holtomiglan holtod,g- 
ln ,r ben marad a hálóban, a honnét azután nines menekx es, 
legfellel,h csak a sóvárgó lélek szállhat vissza , gyerek- 
szol,a pokoli lármájából a te édes, csendes, zajtalan 
nyugalmadba, a hol mi sem zavar, ha csak mt gx uiu ,

Hegyei élet.
A közigazgatási bizottság f. évi szepteml ír hó 

19-en tartott havi rendes ölese.
A köizigazgatási bizottság ezen ülés ben. 

inelx főispán ur őmlgának távolléte miatt Svas- 
tits Kelté) alispán ur elnöklete alatt tartatott meg. 
a tőivé, iigxeken kivid a következő általán >sabb 
érdekű iigx'ek tárgyaltattak :

\ cszpréininegx c alispánja a phylloxe.anak 
legújabban \ örösberriix ben történt telleptei .,1 es 
a vészéiX" elfojtására teljesített intézkedé ékről 
megvetik alispánját értesitvén. a közigazgatási 
bizottság örömmel gx ozódiitt meg arról, h ,gy a 
szomszéd törvénxdiatóság területen erélyesen te­
tetnek meg mindazon intézkedések, melyeket a 
mindnxá junkat fenyegető veszély komolysága 
igénwl. A kiizigazgatási bizottság az eddigi ér­
tesítésekért \ eszprémmegve közig, bizottságának 
köszönetét fejezi ki. és kéri. hogy a phylloxera 
iig\ állásáról és a lénvegesehb védvhni intézke­
désekről időnként ezentúl is értesítse, felkéri to­
vábbá, hogv miután a \Vsz|>rémmcgyéből 1 nye- 
gefő xész heluireolása elleni intézkedések me­
gválik határszélén toxábbra is és tokozott erely- 
Ivel foganatosítandéik. az ehladi ínfezked síink 
sikere pedig a két megx'e határszélén hatosagai­
nak egvöntetíí és egvmást támogató eljár,ísátéd 
is feltételeztetik: utasítfassék a veszjiremi járás 
szolgahirája, miszerint a tapolcai járás szolgabi- 
rájával érintkezésbe léjive. a fennálló zár teiitar- 
tását és a helxzet által igényelt újaid, intézke­
dések megállajiilását és foganatosítasat folyton 
közös egx etertessel eszközöljek.

X égül e tárgx ban telkervtni hataroztatott 
a tiildmivelés-. ipar- es kereskedelmi minisztérium, 
hogx a balaton- xiiléki szőlőkre nézve a veszély 
kútfejét képező vörösberénxá infieiált szólót,‘riilet 
gx,".keres kiirtását a W-szjirémmegye által idő- 
adott kérelemhez képest azonnal elrendelni és 
keresztül vitetni méltóztassék.

Az erdőrendészeti albizottságnak a t. au­
gusztus hó 2"2-én tartott üléséről tett jeleni sehol

elfásult szived monoton ketyegése nem, nyugodtan elmei
kedbetel tehát gareon életed esemény,!ús múltján, ^mely­
nek egyes episodjai habár még oly kedvesek, még oly 
érdekesek is, bizonyára nagyobb részt ott kezdődtök, 
hogy utcáról-utcára járva, kerested a falra mázolt, xagx 
a kapura szegezett, jelentőségteljes cédulákat, melyek 
hivatalosan elfogadott stylusban jelentik, hogx ..őzen 
házban, egy kényelmesen, vagy elegánsán, Ízlésesen, 
csinosan bútorozott hónapos szoba, minden órán kiadó.

Bővebben értekezhetni a földszinten, vagy az eme­
leten a tulajdonosnál, házmesternél, vagy ha ugx tet­
szik a portásnál is.Ll

Már azután az ilyen „bővebb“ értekezésnek is 
meg van a maga érdekessége. Lag tered nyílik phisi- 
ognomiai ismereteid bővítésére, meggyőződést, szerezhetsz 
arról, hogy némely embernek milyen fogalmai vannak 
a csinosan, kényelmesen bútorozott szobáról s a c,mit,írt­
ról, láthatsz érdekes és kevésbbé érdekes negligeket, 
borzas fejű dámákat, vívódó házaspárokat, prózát 
vagy ha tetszik — költői rendetlenséget: mert hisz a 
cédula feljogosít, hogy az értekezés titulusa alatt ..ezen 
házbanu minden névén nevezendő ajtón bekopogtathass, 
keresve a kiadandó lakást, illetve a kiadó tulajdonost. 
Mikor azután ennek személyében ráakadsz egy nem 
kellemes külsejű kisasszonyra, savanyít képet vágsz a 

kalandhoz“; de azért vsak megadod magadat a sorsnak 
s példás türelemmel hallgatod végig az elfonnyadt aj­
kakról elröppenő fuvolaszerü hangokat, melyek egy­
szer nem szerelemről susognak, hanem a kiadandó lakas 
előnyeiről zenegnek. 'Tiszta, világos, száraz, elegáns, ké- 
nyeímes, külön kijárata van, csöndes, gyerek nincs a
házban!

Ha azután hölgyed, oly édes mosolylyal, minővel 
csak e»"V elhervadt arc, barázdái dacára, rendelkezhetik, 
beszámol a szoba minden jó tulajdonaival, te is tellé- 
lekzcl dadogva néhány udvarias szót is; de jizutan okul 
adva hogy nem tetszik a „bútorzat , szépén ajánlod

magadat, hogy a másik pillanatban már ismét másutt 
folytasd a tárgyalást, a bővebb értekezést, mely ha vég­
re eredményre vezet, keresztül estei a _l.ie\"ezete-;,*ii s 
kezdődik a _1> o n v a ,1 a 1 o m.u Hej! hisz magam is 
a hónapos szobák utján s a megtclepedes révén bonyo­
lódtam abba a mélységes szerelmi viszonyba, melyből 
még máig sem sikerült ki bontakoznom. 1>,- nem vsa 
da! hisz a szop Rachel hazi-kisasszoiiyoin xolt. ./.után 
meg azok az éj sötét szemek ! ah de milyen szemek is 
voltak azok, melyek, olyan melyek, hogy a lelkem i> 
szédült, ha beléjük pillantottam. Hát még azok az üde. 
ingerlő, piros szamóca ajkak! lelkem üdvösségét is oda 
adtam volna szívesen egv csókjáért ■- keszsegg 1 elta­
gadtam volna azt is, hogy valaha aiitisemita érzelmeket 
melengettem kehiemben. He kiihiiiben is. abban az 
időbeli, mikor a szép Kachelt megismertem, még nem 
x-olt olyan hires ember a tisza-eszlári sakter, mint ma- 
nap, azután meg a 12 rö],iratot sem olvasta a nagx ju­
domű közönség „ly lázas mohósággal, mint most s így 
nem is volt olvan nagy hiba, ha az ember zsidó.

Engem legalább lí-gkevésbbé sem geiiirozott a szop 
Rachel vallása, hisz ha szivemre szoríthattam pillogó 
kehiét, ha hallhattam zengzetes hangját, én magam sem 
tudom mit éreztem, valami különös, szokatlan meleg­
ség nviialt szivembe, melytől egyszerre fingba borult 
minden csepp vérem!

A szép nvári estéket rendesen együtt töltöttük a
kert árnvas fái" alatt s inig az ezüstös hold, édes rsókot
lehelt a* virágok szűzi kelyliére > a langyos sz - 1». a
esalif ánv s az egész mindvnség vsak a szerelem: ,1 sut
lo.-ott. mi is csacsogtunk, csevegtünk, sokat sokat, sok
mindenről és semmiről, miről csak a szerelmesek tudnak

! „Ív sokat beszélni. Sokszor elmondta azutan ilyenkor.
i " ill . lőtte a szerem- kis lliolva. <■<hogv nnlv kedves virág . •
hogv a kék nefvlejtset mennyire szereti.

S mást még soha sem szeretett? l.erdém 
1 tőle egv ily alkalommal, gyengéden megfogva p:ci bar-



felemlítendő, hogy a hg. Batthyány- féle nkani- 
zsai hit bizományi uradalomhoz tartozó erdők fel­
került panasz folytán a közigazgatási bizottság 
f. é. március 21-én kelt utasítása értelmében a 
kir. erdőfelügyelőség által megvizsgáltatván, a 
beterjesztett jelentés szerint az erdőkezelés az em­
lített uradalomban mindentekintetben mintaszerű­
nek találtatott. — ‘ ,

.V megyei árvaszéknek a t. évi aug. ha\ a-
r,',l beterjesztett ügyforgalmi és tevékenységi ki­
mutatása szerint aug. hóban beérkezett összesen 
1 ypö iigydarab; elintéztetett 2266 drb., tehat 
273 drbbal több a beérkezett számánál. Az ál­
talában kielégítő eredményt tanúsító kimutatás 
tudomásul vetetett.

Felolvastatott a közmunka és közlekedés­
ügyi miniszternek f. évi aug. 25-én kelt rende­
leté, melv szerint a posta és tavirda igazgatok
megszűnnek a közig, bizottságnak tagjai lenni, 
és ebbeli teendőik az illető megyebeli kir. alkun 
építészeti hivatalnak a közig, bizottságban levő 
tagjára hárulnak. A közigazgatási bizottságok 
iigvköre azonban a posta és tavirda ügyekben 
nem változik; a posta igazgatóságok az előadan­
dó ügyeket teljesen feldolgozva oly módon fog­
ják az illető megyei állainépitészeti hivatalnak 
megküldeni, hogy a közig, bizottság az illető 
iiu \ ben egyszerű telolvasasra határozhasson.

A kir. adófel ügyelőnek aug. havi jelentése 
szerint a f. év július végével befizetendő egye­
nes adótartozás 1,464,790 ft. 13 kr., erre betoK t 
augusztus hóban 242,816 tt. 50 kr.

Maradt tehát aug. hó végével 1,221,973 tt. 
63 kr. hátralék. A folyó évi aug. hóban befolyt 
egyenes adó összege 32031 tt. 48 krral haladja 
meg a múlt évi aug. hóban befolyt összeget.

Bélyeg- és közvetlen illeték s egyéb tarto­
zások fejében aug. hóban befizettetett 226,346 
ft. 22 kr. s igy 72.169 ft. 98 krral több, mint 
a múlt év hasonló havában. —-

torfa ütésekkel agyon veretett, mely alkalommal a hely­
színén volt rendőrök is a védelemtől elszoritratvan, a 
felbőszült több száz főnyi vásár«» ■«ok által megzavart

Alispánt jelentés a törvényhatóság állapo­
táról az 1882. évi szeptember 11-iki köz­

gyűlésre.
(Vége.)

A közbiztonság ellen a lefolyt 4 havi időszak alatt 
elkövetett súlyosabb bűninerényletek következők voltak, 
u. is: július hó 8 és 9-ike közti éjjel Béke József csi­
llái majorbeli béres a major meletti mezőn agyonverve 
találtatott, — Horváth Sándor eszteregnyei lakos pedig 
július hó 23-án virradóra Eszteregnye község utcáján 
találtatott meggyilkolva; mindkét esetnél az azonnal fo­
lyamatba tett rendőri vizsgálat folytán a kikutatott bűn­
jelek- és gyanuokokkal terhelt tettesek a bíróságnak at- 
szolgáltattak.

Ugyan itt kell felemlítenem azon sajnos esetet is, 
hogv július hó 24-én Zalaszeutinihály községben Bor 
váth Mátyás zeukóezi illetőségű arató gazda Szép János 
szentmihályi lakos által véletlenül ugyan, de vétkes vi­
gyázatlanságból revolverrel agyon lövetett, miért is a 
a vizsgálati iratok tettessel együtt a bíróságnak átadat­
tak ; továbbá Zala-Egerszegen július hó 24-én tartott 
országos vásár alkalmával a marba vásáron 1 uchscherer 
igazabban Nits Ferdinánd zala-egerszegi rovott előéletű 
kárpitos, tetten ért zsebmetszés és tolvajlási kísérlet 
miatt a felbőszült vásáros nép által bot-, csákány- és sá-

telbuszúit touu száz íuuj« — -- ,,y ,
rendet csak is egy szakasz huszar kozbevonulasa áltál 
lehetett helyre állítani, mire a zajos tömeg eloszolvan 
a további zavargásoknak vége vettetett, es a vizsgalat 
is azonnal foganatba vétetvén, az a vetkesitheto tettesek 
kiderítésére nem vezetett; — végre augusztus ho -0-an 
a salomvári korcsmában verekedes közben Uombócz 
Ferenc gyanatai lak«»s cséplő társai által késsel agyonszu- 
ratott, a ‘ tettes 4 cséplő letartóztatván a bíróságnak at- 
szolgáltattak. —

A fentebb elősoroltak képezvén a lefolyt 4 havi 
időszak alatt a közbiztonság ellen elkövetett súlyosabb 
bűnmerén viliteket, a vagyonbiztonságot sértő bűnesetek 
Uo-Van azon időszak alatt következőleg fordultak elő, u. 
is”’ — május havában elkövettetett feltöréses tolvaj sag 
14 egyszerű tolvajság 11. és állat«»lvajság 7, mely utób­
biaknál összesen 8 «11». ló és 39 db sertvés tolvajolta 
tott el; ezen összesen 32 tolvajsági esetek közül a vét­
kes tettesek 25 esetben nyomoztattak ki, az ellopott 
tárgyak pt dig 20 esetben kutattak ki és adattak vissza 
igazolt tulajdonosaiknak; továbbá június havában 11 
betörés, 6 egyszerű és 4 állattólvajság, július havaban 
pedig 2 betörés — 13 egyszerű és 7 állattól vaj súg kö­
vettetek el, mely összesen 43 tolvajsági esetek közül a 
vétkes tettesek 35 esetben nyomoztattak ki és szolgál­
tattak át a bíróságnak; végre augusztus havában 8 be­
töréses, 12 egyszerit és 6 állattolvajság — igy tehát 
összesen a lefolyt 4 havi időszak alatt elkövettetett be­
töréses tolvajság 35, egyszerű tolvajság 42, és állattol­
vajság 24, összesen 101 tolvajság, melyek közül a vét­
kes tettesek 79 esetnél nyomoztattak ki és szolgáltattak 
át az illetékes bíróságoknak. —

Ezeken kiviil az őrjáratozó foglárság által össze­
sen 62 igazolvány nélküli csavargó egyén tartóztatott 
1«‘ és szolgáltatott át az illetékes hatóságoknak, vadászati 
kihágás miatt pedig 11 egyén jelentetett tel.

A vadászati jegyek kiszolgálását a törvény a 
fegyvertartási engedélyek kiadasat pedig a megyei sza­
bályrendelet hatásköréhez utasítván, tisztelettel jelentem, 
hogv a lefolyt 4 havi időszak alatt kiadatott összesen 
519 drb vadászati jegy, melyekért befolyt és a kir. adó­
hivatalba beszállíttatott 5610 frt illeték; - fegyvertar­
tási engedély pedig ugyan azon időszak alatt kiadatott
839.

Az előfordult tűzesetek száma 63 volt, melyek kö­
zül 6 esetben villámcsapás volt a tűz előidéző oka, 3 
esetnél gyufával játszó gyermekek általi gyújtás, 9 eset­
nél gondatlanság, 12 esetnél szántszándekosnak gyanúsí­
tott gyújtás, a többieknél azonban a tűz keb'tkeztenck 
oka a teljesített vizsgálatok által kideríthető nem volt; 
ezen tűzesetek alkalmával elhamvasztott érték a beter­
jesztett kárbecsű kimutatások szerint összesen 122,439 
frtot tett ki, melyből biztosítva csak 33,788 trtnyi érték 
volt. —

Különösen sújtó volt a Tótszerdahelyen június hó 
24-én történt tűzeset, melynél 49 lakház és annál több 
melléképület, a takarmány és élelmi készlet, úgy a bú­
tor és házi eszközök nagy része a lángok martalékául 
esett, és amely által épen a szegényebb sorsú lakosság 
közül több mint 60 család Ínséges állapotra jutott; ezeknek 
segélyezésére a nagyméltóságú belügyminisztérium táv­
irati kéremem folytán 150 irtot kegyeskedett rögtön 
utalványozni, a részükre megyeszerte eszközölt könyör- 
adomány-gvűjtés pedig 297 frt 84 krt eredményezett, 
mely összegek a leginkább segélyre szorult károsultak 
közt kiosztattak, és ezenkívül a közvetlen szomszédos 
vidéken lakó birtokosok is példás részt véttel siettek em­
berbaráti adományaikkal enyhíteni a szerencsétlenek 
nyomorát. —

Elemi csapásként a jégverés leginkább a murakö­
zi két járás több községeit .’> Ízben is, és azonkívül a 
tapolezái járásnak Balaton-Füred, Kis-Szőllős, Aszófő es 
Tihany községeit sújtotta, legnagyobb mérvben azonban 
a Csáktornyái járásnak télsőbegyk«-rületi 39 községei

gyengéden hozzám simulva
zavarodottan a tőidre sitté szemeit s egvideig szotlan ma-
sony kezecskéjét. Rachel 
zavai 
radt. —

— Nem! — válaszolt azután alig hallhatóan; — 
mert szeretnem már nem szabad 1

Már nem szabad? — kérdem egészen megüt­
közve — s ugyan ki tilthatja azt kegyednek ?

— A világ önző érdeke, melyért fel kell áldoznom 
szivemet, boldogságomat. l)e különben, ki is szeretne 
engemet! ? — tévé hozzá azután a lemondás bánatos 
hangján. ,

— Es ha mégis volna valaki, ki kegyedet imád­
ná V szóltam gyengéden átkarolva karcsú derekát.

Annak azt kellene felelnem, — válaszolt, rám 
emelve könyben csillogó setét szemeit, hogy már 
késő; mert — — —

— Mert? —
— Mert menyasszony vagyok!
— Menyasszony! ?
— Igen menyasszony! a gazdag Seifensteiner meny­

asszonya ! —
__ Az é a vén zsidóé — akadoztam, miközben

éreztem, hogy minden vérem agyamba tódult az-é
a — — —

— Hagyja kérem! — csengett a bánatos leány, 
gyengéden megfogva kezemet — ne keserítsen meg 
jobban, ez már rég el van határozva s ezen segítem 
nem lehet, s most mar nincs más hatra, mint feledni, 
uiég pedig örökre!

— Igen feledni, feledni örökre! — sóhajtottam 
önkénytelenül. —

El is feledtem azután lassan-lassan a szép Kachelt, 
kinek megtört szive árán kellett megvásárolni a fényt, 
gazdagságot s egy önző ember boldogságát s tálán soha 
eszembe sem jut a szép zsidó leány, ha a véletlen újra 
egy városba nem hoz beliünket. Ah de hiszen most még 
szebb, bájolóbb, mint valaha! Egyszer láttam csak s

szenvedtek, melyeknek ez évi termésük úgy gabona, 
mint gyümölcs és szőlőkben úgy szólván teljesen meg- 
semmisíttetett, miért is ezen károsult községek részére 
szinte könyöradomány-gyüjtés eszközöltetvén, a befolyt 
302 frt 63 kr segély összeg kiosztás végett már kikül­
detett. -—

A közmunka és utépítészeti ügyre nézve, miután 
az a novemberi közgyűlésnek különben is tüzetes tár­
gyát képezendi, és az utépítészeti tervezetben előirány­
zott munkafeladványok teljesítésének felülvizsgálása az 
útfelügyelő bizottságok által járásonként legközelebb fo­
ganatba vétetni fog, melynek eredménye szinte a no­
vemberi közgyűlés elé terjesztetik, ugyan azért ezúttal 
csak is a természetbeni közmunka váltsági tartozások 
befizetéséről a számvevői nyilvántartás alapján egy be­
állított következő kimutatást van szerencsém előterjesz­
teni, u. is:

Az 1882-ik évre előirt természetbeni közmunka 
tartozásból augusztus hó végéig beszolgáltatott

elég volt arra, hogy ismét szeressem, újra imádjam úgy,
vagv talán még jobban, mint mikor még vsak egyszerű
szegény zsidó leány volt. Kerestem, lestem az alkal­
mat, hogv taIáikozhassam, szólhassak vele, de ez a lehe­
tetlenségek közé tartozott sokáig; mert az öreg Selten­
ste hier háza csukva állt az imádók, a házi barátok előtt! 
Így tehát vsak azzal az édes mosolvlyal kellett beérnem 
bosszú időkön át, melvÍvel üdvözlésemet viszonza, midőn 
vén férje oldala mellett végig robogott a városban, az 
clvgans eqnijiageon.

No de végre mégis megkönyörült rajtam a sors. 
Vágyam teljesült! A múlt farsangon, a vöröskereszt 
egylet bálján találkoztam a szép asszonynyal (azóta csu­
pa hálából tagja vagyok a vörös-kereszt egyletnek is). 
Sokat-sokat csevegtünk, beszéltünk a múltról s a kelle­
mesen eltöltött bál-éj után azon boldogító tapasztalatra 
jöttem, hogy a szép Rachel irányomban a régi s hogy 
még most is csak úgy szeret, mint mikor még egvsze-

J árás
Leszolgáltatott 1 látralékban maradt

megnevezése lgás kézi lg IS kézi
kettős egyes kettős egyes

Tapolcza 253Wa 67 6425 5512 , 91 5270-’ 4
Sümeg 2700 173 2S1V 131 46 11762 4
Keszthely 1083 97 3988 159 23 11012 4
Kanizsa 1602 66 5435 657 126(1
Paesa 1646- 1 193 403824 2432 , 27 835
Z.-Egerszcg 1799 •>0 -1 338724 1133 802 4 27052 ,
Nova 848 22 5104 346 17 243
Letcnve 1321 216 5254 43 4
Lendva 1759 697 1015224 38 15 7419
Perlak 876 716 8591 58 168 2366
Csáktornya 1006 413 6395 55 22 tt; *7

összesen 17173 26632 , 6158724 3415 4932 4 J.dX»
A folyó 1 882-ik évre előirt közmunkaváltsá; 

tozásokból augusztus hó végéig befizettetett:
tar

Járás
megnevezése

Befizettetett 1 látralékban 
maradt

frt kr frt kr

Tapolcza 6865 1 *- 3424 54
Sümeg 6539 70 3601 42
Keszthely 3185 32 1090 32
Kanizsa 4183 92 2637 92
Paesa 4738 34 887 93
Z.-Egerszeg 7278 92 682 14
Nova 2420 12 957 SS
Letenye 2022 42 2817 76
Lendva 7146 i i 997 13
Perlak 6047 84 6
(Csáktornya 4060 34 1905 82
N. és Kis Kanizsa város 1075 12 1075 12

összesen 555l >4 63 2< H >83 98
Az 1<S79. évi 37-ik t. c. értelmében a folyó 1882- 

ik évre előirt katona beszállásolás! pótadó tartozásokból 
befizettetett:augusztus hó végéig

Járás Befizettetett I látralékban
maradt

megnevezése frt kr frt kr

Tapolcza 4674 27 10761 03-
Sümeg 4236 98 3 4 83 6T>
Keszthely 2776 34 3685 36
Kanizsa 5201 96 6340 29
Paesa 1975 10 6777 59
Z.-Egerszeg 4089 40-/4 6926 48
Nova 1487 44 2930 08
Lendva 3708 34 4073 85
Letenye 7507 21
Perlak 2699 84 6716 47
Csáktornya 3352 69 6673 (»9
N. és Kis Kanizsa város ;>7 3193 90

összesen 37937 . 73- , 69369 0

rü szegény zsidó leány volt. Hanem sajnos! ezzel a bá­
li találkozással azután, egy időre ismét vége lön min­
dennek, Seifensteiner háza továbbra is zárva maradt 
előttem, mint minden garcon ember előtt is és igy leg- 
fellebb csak titokban találkozhattunk néha-néha. De ez 
a kínos állapot sem tartott sokáig. A vak szerencse, 
melynek már annyi szerelmes ember köszönheti üdvös­
ségét, nekem is a kedvemre dolgozott. Kiütött az ante- 
semita mozgalom. Egymás után verik be a zsinagógák, 
a zsidók ablakait, és természesen ezt a megtiszteltetést 
az öreg Seifensteiner sem kerülhette ki. Azóta azután 
iszonyúan meg volt rémülve, beteken át az utcákon sem 
mutatta magát, mig nem sikerült meggyőznöm, hogy 
mindez csak azért történt, mert egészen visszavonultan 
él a világtól, teljesen elzárkózik az emberek elől, nem 
csoda tehát, ha uzsorásnak gondolják. S ez hatott! egy­
szerre kiváló kegyeibe jutottam az öregnek, háza nyit­
va áll előttem „szabad a bemenet“ s azóta én vagyok 
„pártfogója“ — a kis feleségének. —

A fentebb kimutatott katonabeszállási pótadó hát­
ralékra nézve megjegyzem, miszerint annak nagy része 
a folvó év második felére járó beszállásolás! illetmények 
kielégítésére lévén a szabályrendelet értelmében utólago­
san kiszolgáltatandó, ebhez képest a jelenlegi hátralék 
csak is az év végéig 1 »<* nem hajtandó részében lesz 
tényleges hátraléknak tekinthető.

A községi háztartásnak, illetőleg a községi költs«-g 
tervek és számadásoknak rendezése tárgyában a tokin 
tetes közgyűlés által és általam is folyton tett intézke­
dések eredményét, mely különben a megyei főszám veim 
úr által bemutatandó részletes jelentés alapjai! külön 
közgyűlési határozatnak képezendi tárgyat, ezúttal rövi­
den egybevont ál talán ossággal a következendőkben ter­
jesztem elő, u. is: 1878-ik évbeli volt a községi száma 
dások hátraléka 7437, ebből mai napig beterjesztetett 
3701, s így van még előbbi évekről hátralékos száma­
dás 3736; — 1878-tól fogva beterjesztetett községi szá­
madás 1151, hátralékban van jelesül az 1880-ik évről 
209, az 1KK14U évről pedig 295. Községi költség­
terv beterjesztetett 1882-ik évre 401, hátralékban van 
179. 1883-ík évre pedig már eddig időlegesen beterjesz 
tetett 278, hátralékban van 302. Tagadhatatlan ugyan, 
hogv ezen számadások jelentékeny javulást tanúsítanak 
a községi háztartási ügyek rendezésében, és itt különö­
sen is ki kell emelnem a sümegi és letcnyei járásokat, 
melyeknek ugv az 1882., valamint 1883-ik évi összes 
községi költségterveik már beterjesztettek, továbbá a 
kanizsai járást, melynek 1 K82-ik évről vsak 3, 18SJ. 
pedig vsak ;> községi költségterve van hátralékban: 
mindazonáltal fenuhagyva a hátralékos számadások iránti 
intézkedést a közgyűlés külön határozatára, ezúttal vsak 
is a költségtervekre nézve azon okból, bogy a községi 
háztartásnak törvényszabta rendje megtartva legyen, a 
mi az elért és íeimtebb kimutatott eredmény alapján 
most már lehetséges is, kérem annak tüzetes elrendelé­
sét, hogy a még 1882. és 1883-ik évekről hátralékban
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I termésük ugv gain «na, 
szólván teljest* 11 llleg- 

[rosult községek részéve 
Iszközöltetvén, a befolyt 
Isztás végett már kikiil

le ti ügyre nézve, miután 
jülönbcn is tüzetes tár- 
l'ti tervezetben előirány- 
isének felülvizsgálása az 
»sónként legközelebb fo- 
redménve szinte a no 
Jik, ugyan azért ezúttal 
Ilka váltsági tartozások 
lm tartás alapján egy be­
in szerelmsem ehíterjrsz-

■nnészetbeni közmunka 
In 'szí «lírai tatot t

1 látralékban maradt
lg IS kézikettős egyes

25 551- , 01 5270-
17 1.41 46 117(5-’
SS 150 25 1 101-
:>5 l»57 12t ;i 1

, 244- , 27 835
s7- t 1 144 SO'^ 2705-
04 541‘> 17 245
54 45 4

58 15 7410
«01 58 11 >S 256f i
105 55 •)■) 007
«S7 - , 5,415 40.4- 4 25)5,S;
•t közmunka váltsági tar- 
betiz-'ttetett :

Itt« tett 1 látralékban 
maradt

kr frt kr

s-2 5,424 54
70 56< * 1 42
52 1000 5,2
02 265,1 02

! 54 ss7 05
02 6S2 14
12 057 SS
42 2817 4 t)
é 4 007 15
*4 6
54 1005 S2
12 1075 12
t*>3 •>[ M)S5, OS

intelmében a folvó 1 s s -_<
»lási pótadó tartozásokból
tt:

l'ttetett Hátrál
mat

ék ban 
adt

kr frt kr

27 10761 05-/1
OS 57-85 j ( )

1 5,4 56S5 j ?A‘)
06 6540 20

f 10 1»1 11 50
! 40-' , 6026 48

44 2050 OS
i 54 407.4 Sf)

75( )7 21
S4 lí 1 16 47

! 60 6675 00
1 * 1 4105 00

. 5•>’ 60560 (O ,
«»nabeszállási póta«!«’» hát-
szerint annak nay v része
lb«-szállási«lási illetmények 
I«lelet értelmében utólago- 
liest a jelenlegi hátralék 

hajtandó részében lesz
|o.

■tiíleg a községi kültseg- 
l-zi’-se tárgyában a tekin- 

1 is tói vton tett intézke- 
•n a megvei t’őszámvevó 
jelentés alapján külön 

Imii tárgyát, ezúttal rövi- 
Ia kiivetkezeiidókben ter- 
len \««lt a községi száma­
lmai napig beterjesztetett 
lekről hátralékos száma- 
■terjesztetett községi sza- 

Ijelesül az 1881t ik évről 
I Községi költseg-
rre 401. hátralékban van 
idd lg időlegesen beterjesz- 

Tagadhatatlan ugyan, 
env javulást tanúsítanak 
dezésébell, és itt külöllö- 
i-gi és letenyei járásokat, 
mint 1 SS;i-ik esi összes 
■terjesztettek, továbbá a 

ik évről csak 3, 1 SS.,,
-fterve van hátralékban: 
■ah kos számadások iránti 
határozatára, ezúttal vsak 

okból, hogy a községi 
dje megtartva legyen, a 
ütött eredmény alapján 
annak tüzetes elrendelé- 
Tik évekről hátralékban

lévő községi költségtervek e folyó év végéig annál is 
inkább beterjesztessenek, mert törvény értelmében elő­
zetesen megállapított költségterv nélkül potadószedesnek, 
illetőleg községi kiadások fedezésének helye nem lévén, 
a költségvetéseiket a kitűzött határidőig be nem terjesz­
tő községek jövőre mind addig, mig költségvetéseiket 
be nem terjesztik, a pótadó szedéstől szigorúan eltiltói­
nak. és a in tán ez által a községi háztartásban előidé­
zendő fennakadásért a közvetlen felelőség a községi 
elöljárókat egyetemben a községi képviselő testületek­
kel terhelendő

A niegve házi- és árva pénztárainak törvény által 
rendelt havi vizsgálatait az illető bizottság közben jötté­
vel teljesítvén, az arról szóló hivatalos jegyzőt iinyveket 
s dl«. '- , alatt azon megjegyzéssel mutatom be, hogy 
mindkét pénztárt mindenkor teljes rendben és a pénz­
tári kezelést hiánytalannak találtuk.

A megve törzsvagyona a fentebb említett pénztári 
vizsgálati jegyzőkönyvek és a - db • . alatt mellékelt 
számvevői nyilvántartás szerint áll gyümölesözőleg 
elhelyezett lí 1,827 írt bit kr. tőke és ezután esedékessé 
vált li«21 frt 4b kr. kamatkövetelés összesen 21.140 
Irt 1") kr. összegből, undv utóbbi kamat követelésre 
nézve megjegyzem, hogy abból 4,84 frt ítb kr. egy 
11 orvát - Slavon -1 talmátországi földtehermentesítési köt­
vény utáni kamat járulékot tesz ki. melynek, valamint 
a többi kamatoknak is befizettetése iránt az intézkedés 
megtételeit.

Jelentésem zárpontja előtt, a fájdalmas részvét ér­
zete egv szomorú kötelesség teljesítését szabja elem, es 
ez annak felendítése, hogy a tekintetes törvényhatósági 
bizottságnak egvik minden közügyet áldozat készséggel 
felkaroló és a közszolgálati érdekeket is tevékenyen elő­
mozdító. valamint a megyei közigazgatási bizottságnak 
is életbe léptétől fogva folyton közbizalommal megvá­
lasztott tagja, a megyének volt buzgó tisztviselője, 
Horváth Mór úr folyó évi július hó 17-én szivszélhű- 
désben elhunyt.

Az. ő emléke bizonyára mindnyájunk kegyeletének 
méltó tárgya, miért is bátor vagyok mély tisztelettel 
indítványozni, hugv az ő elhunyta feletti sajnalatat a 
tekintetes közgyűlés jegyzőkönyvebe kifejezve megörö­
kíteni kegyeskedjék.

Végre van szerencsém a megyei központi és összes 
járási hivataloknak valamint az árvaszéknek ügyforgal­
mi és tevékenységi kimutatását a következőkben elő­
terjeszteni :
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Alispán! hivatal 4ím; 80 IS 0414 8870 535
Megyei árvaszék 5.6SO 8527 12207 9245 2062
Számvevőség 1286 5,5,22 4608 3860 730
Kanizsa város tanácsa 55 2424 2477 2305 82
Tapolczai szbirói járás 104 5562 5556 3556
Sümegi 2154 2154 2154 —
Keszthelyi 50 10 is 1057 1057 —
Kanizsai 61 265,S 2600 2682 17
Kacsai 27,84 2784 2778 6
Z.-Egerszegi 145 5,1 OS 5,5,55, 35,()() 53
Novai 4 17.85 1787 1781) 4

Alsőlendvai — 2564 2564 2208 66
Letenvei „ 22 5120 5,151 3122 20
Perlaki 70 2445, 2522 2402 30
Csáktornyái „ „ 60 1817 1877 1832 45

összesen 6210 511601 56010 522,30 4571
Kelt Zala-Egerszegeii 18«S2. szeptember hó 10-én.

S VAST ITS BENŐ s. k. 
alispán.

Felhívás
it Baht Ion-egylet. ér< lekében.
Augusztus 2.Tán jelentékeny lépés történt Balaton- 

Eiireden, hazánk e remek, természeti kincsekben gazdag 
vidékének érdekében. Ekkor alakult meg a Balaton- 
egvlct, melvnek ideiglenes bizottsági tagjai, u. m. gróf 
Esterházy László, gr. Nádasdy Ferenc, Lg. < fdescalchy 
Arthur, Jókai Mór, Szalay Imre, Faekli (fedő, Feny­
vessé Ferenc, Csapó Kálmán, Ecsy László, dr. Herezcgli 
Mihálv, Nagy Sándor, Lévav Imre, Bárczy László,
( /.igán v Kárólv, (’sepelv Károly, Kállay Gyula, dr. En­
gel G vula, Szekréiiycssy Kálmán, Mihálkovics Tivadar, 
Komlód v Gyula, J also vies Aladár, Győrffy Imre, 
1'rsztvánszk v Lajos, Neugebauer Miksa, Losonczy Ist­

ván, Békássy Károly, Ányos Tivadar, Áldási Ignác, 
Benyák Ottó, Szik lay János urak az augusztus 24-én 
tartott alakuló közgyűlésen újabb jelentkezőkkel gyara­
podva, az egylet megalakulását megerősítettek s annak 
ideiglenes vezetésére az alulirt tisztviselőket az alap­
szabályok megerősítéséig ideiglenes minőségben vá­
lasztván, megvetették az egyletnek szilárd alapkövét.

Hazánk minden nemes, jó, üdvös célokért lelke­
sülni tudó fiaihoz és leányaihoz fordulunk, hogy e szi­
lárd alapkőre emelendő épület megalkotásában bennün­
ket támogassanak.

Szép, messzeható, erkölcsileg és anyagilag üdvös 
célok azok, melyeket az egylet alapításakor kitűztünk, 
melyek elérésére minden erőnkből törekedni fogunk.

E céloknak puszta megemlítése is biztosít bennün­
ket arról, hogy igyekrésünket a nagyérdemű közönség 
felfogja karolni.

Az egylet célja:
Általában a Balaton-vidék felvirágoztatása és nép­

szerűsítése a bel- és külföldön, meg pedig az által, 11ogV .
törekedni fog a Balaton vidékére jövő gyógyulást 

és üdülést levesd vendégel• kényelmi, egészségügyi igényéi­
nél- mentői teljesebb mértékben való kielégítését elő 
mozdítani, megismertetni és általánosítani a szőllő-gyógy- 
módöt;

állanáé kirándulási összeköttetéseket teveint fi Iiala- 
tonvidék természeti)e<j szép, tövténelmdeg nevezetes pontya 
között, melyekhez eddig a fürdővendégek vagy nem, 
vagy csak nagy fáradsággal és költséggel juthattak; 
kényelmes vendéglátó helyiségeiket «vendéglőket, menhaza- 
kat) építtet, e pontokon, mi által nem csak a kirándulók 
kényelméről gondoskodik, hanem eszközt nyugt a fíala- 
toavidék munkás népénél- aj keresetfovvásva: gondoskodik 
aj telepei-, aj kikötök építéséről, megmenti a történeti 
emlékeket, várromokat, templomokat stb. a pusztulástól:

a kirándulásokkal párhuzamosan a nagy közönség­
gel megismertetni és megkedvelteim igyekszik a Bala­
ton vidékét a vízi sport fejlesztése által, mely célból 
éve ni-int többször versenyeket fog rendezni, ezenkívül ke­
zére jár az egylet halász it- és vadászati - Ive1ó faggatlak:

felvirágoztatni törekszik a balatonvidéki borászatot 
és 11 yii ni ödcsészét et, halten yésztést, erdőművelést, boraru- 
csarnok felállítása, fásításai-, faiskolai- alapítása, gyü- 
m'ölesi-iáid ítás rendezése stb. áltál;

ismertetni fogja a Balaton-vidéket irodalmi téren, 
bel- és külföldi lapokban koronkint közzéteendő ismeret­
terjesztő cikkek, képek, évenkint pedig a közgyűlés 
alkalmával kiadandó díszes évkönyv által.

E célok sikeres megvalósítliatása végett az egylet 
működését öt, egymástól független szakosztály fogja 
vezetni.

.1 tagok rendes vagy alapító tagol,-. 7 ag férfi és no 
egyaránt lehet.

A tagsági díj rendes hajóknak évenkint k ét forint, 
alapító tagoknak egyszer mindenkorra huszonöt forint.

Az alapító és rendes tagok, a mellett, hogy ez 
aránylag nem jelentékeny összeggel előmozdítják az 
egylet nemes célját, az egylet kirándulásaiban, nmlatsá- 
gáiban, versenyein mérsékelt áru jegyekkel vehetnek 
részt, viselhetik az egylet jelvényét és az egylet év­
könyvét a bolti ár feléért rendelhetik meg.

A jelentkezések és tm/díjuk fát. da leső vn-s Aladár 
egyleti pénztáritok árhoz Balaton-B it vedre küldendők.

Egyleti ügyekben, mindennemű' értesítést, felvilágosí­
tást készséggel ad Szikla// dános egyleti titkár, kihez a 
levelek Budapestre, az irók és művészek társaságának 
helyiségébe (Nemzeti színház bérháza) intézendő]-;.

Teljes bizalommal fordulunk tehát a nagyérdemű 
közönséghez. Meg vagyunk győződve, hogy a Balaton- 
egvlet nagy horderejű feladatának teljesítésében buzgón 
fog támogatni bennünket. A cél elérése csakis akkor 
lehetséges igazán, ha a pártolók nagy tömegének erős 
erkölcsi fegyverével fölszerelve törhetünk előre, az 
utunkban álló számtalan akadályon keresztül az Ígéret 
földjére.

Bizalmunk a nagy közönség hazafias lclkesültségé- 
ben: ez bátoritónk, vezető tüzoszJopunk!

Az egylet tisztviselői:
Elnök: Gr. Esterházy László. Alelnök: Gr. Nádasdy 
Ferenc. Titkár: Szik lay János. Pénztárnok: J also v its 
Aladár. Ügyész: (’sepelvt Károly. (ryógyászntt szak­
osztály: Elnök: I)r. Iluray István. Titkár: I)r. Engel 
(ivula. — Kirándulási szakosztály: Elnök : Fény vessy 
Fcreiic. Társelnök: Salamon Adám. Titkárok: Ecsy Jó­
zsef, Komlódv Gyula. Sport szakosztály: Elnök: <>r. 
Esterházy Mihály. Titkár: Némethy Ernő. (lazdasági 
szakosztály: Elnök: Bogyay István. Titkár: Keiid -bi­
zsut. Irodalmi szakosztály: Elnök Jókai Mór. litkar: 
Lévai Imre.

Helyi, megyei és vegyes hírek.
Lapunk jelen száma utolsó levéli ez évnegyed­

ben, tisztelettel felkérjük azon t, előfizetőinket, kik­
nek előfizetése e hó végével lejár, szíveskedjenek 
azt mielőbb megújítani, hogy a nyomtatandó pél­
dányok száma felől ideje korán tájékozást szerez­
hessünk s a lap szétküldésében fennakadás ne 
támadjon.

A lap kiadó hivatala.
Király es Királyné Őfelségéik Triesztből Gödöllő­

re történt utazásuk alkalmával f. hó 20-án reggel ■> óra 
35 perckor érkeztek Kanizsára, hol az udvari vonat ■"> 
percig késett. A szeptemberi megyei közgyűlés Gla­
vina Lajos főispán úr Öméltóságának elnöklete alatt egy 
bizottságot küldött ki kebeléből U Felségeik fogadtatá­
sára, hogy a megye hódolatát a felséges uralkodó család 
irányában kifejezzék, azonban 0 Felsége legfelsőbb kí­
vánatéra a kora reggeli utazás miatt az ünnepélyes 
fogadtatás egészen elmaradt. 5 percnyi időzés után ki­
röhögött az udvari vonat a feldíszített pályaudvarból.

Rudolf trónörökös és fenséges neje Stefánia fő­
hercegasszony a trieszti tárlatról visszatérőikben (\sák- 
tornyán néhány percet töltöttek. Ünnepélyes fogadtatás 
nem volt, mindazonáltal a pályaudvar gyönyörűen fel 
volt diszítve s tekintélyes számú közönség gyűlt egybe, 
hogy ő fenségeiket láthassa s szivéből kiálthasson egy 
őszintén érzett éljent. —

Mihálovics József bibornok. zágrábi érsek, miu­
tán bérmaútját bevégezte, f. hó 15-én Csáktornyán meg­
látogatta a tanintézeteket. Délelőtt 11 órakor az állami 
tanítóképző intézetet szerencséltette, hol Samu József 
igazgató a tanári kar élén fogadta a magas vendéget, 
ki az intézet helyiségeit sorra járván, az igazgatói iro­
dában helyet foglalt és nevét a vendégkönyvbe jegyezte. 
Mig itt érdeklődve beszélgetett az intézeti viszonyokról, 
az alatt a zeneteremben gyűlt össze az ifjúság; itt ő 
ementiája megengedte, hogy valamit énekeljenek. Amint 
neszét vette, hogy a magyar nemzet mindennapi imáját, 
a „Szózatot“ adják elő, derült arccal jegyző meg: -Azt, 
azt! — úgy is rég nem hallottam már.“ Midőn a quar- 
tett elhangzott, Samu József igazgató hosszabb beszéd­
ben fejezte ki örömét s tolmácsolta az intézet háláját, 
liögv ily kitüntetés érte. „ Kétszeres örömem, mivel 
Eminentiádat úgy mutathatom be az ifjúságnak, mint 
akit ifjúkorom óta ismerni es szeretni tanultam; akit

mint a nemeslelkiiség, munkásság, Wsület é< hazatiság 
mintaképét van szerencsém ma szívből üdvözölni . . ." 
Kernek beszéde a hontisziv gyújtó hevével tartva őszinte 
viszhangra talált a tanárikar és a növendékek szivében, 
kik lelkesült éljenzésben törtek ki. -1légi vagyain
volt felelt a bíboros vendég a Csáktornyái allami 
tanitóképezdét meglátogatni, s hálát adok Istennek, hogy 
ezt tennem a mai napon megengedte. Istentől kívánom, 
hogv ezen intézet a haza és az egyház javara töivkvo, 
derék tanítókat képezzen. Áldja meg az Isten igye­
kezetüket!“ Ezután a látottak és tapasztaltak tolult, 
elismerésének adott kifejezést, a tanítójelölteket kitartás 
ra buzdítva, a jelenvoltak riadó él jénzései közt távozott. 
Délután 2 órakor az elemi és polgári iskolákat látogat 
ta meg, hol Sáros-,v László es Deák János iskolaszék! 
tagok a tantestület élén fogadták. Sárossy ügyvéd talp­
raesett beszéddel üdvözölte, mire a bibornok méh g m 
konszenvvel felelt, s az osztályokat egytől-egyik uiegt« 
kintette. nagy figyelemmel hallgatva a tanulók szép 
feleleteit. Kíséretében voltak: titkára, Vuchetich zágrábi 
kanonok és orsz. képviselő. Dolmányos Döme 1 renc- 
rendi háztőnük. \ rancsies szolgabiro «diszmagyarban i. 
Molnár Elek urodalmi ügyész stl»., Innen Beliczára tá­
vozott a derék főpap. Kisérje az Eg áldása!

Képviselő testületi ülés. A szeptember hó 1 <» An. 
tartott képviselő-testületi ülésen a városi tanács megbi- 
zatott, hogy a fogyasztási adónak a város részér« «1 esz­
köz! endő bérbevétele érdemében a méltányosság li.-itárám 
belül tegyen ajánlatot. - A helybeli polgári islv la ki­
bővítésére vonatkozólag érkezett magas miniszteri leira­
tot tekintve a képviselő-testület Árvay István, Theodo- 
rovich Kárólv és Sipos János urakból álló bizottságot 
kebeléből kiküldte, felkérvén a bizottságot, hogy az 
ipartanműhelv számára alkalmas helyről gonilosk »iljek, 
készítse el az épület tervezetét, valamint a költségvetést; 
szemelje ki a gazdászat tanításához szükségelt 6 hohl 
kertre alkalmas telket, az illető tulajdonosokkal a meg­
vétel! feltételekre nézve alkudozásba bocsátkozzék es ad­
jon be tervezetet a kert bekerítésére nézve. Sanits 
Mihálv városi adószedő néhány nap óta betegség«• foly­
tán hivatalos teendőiben akadályozva levéli, a képviselő- 
testület a tanácsot megbízta, hogy az. adószedő betegsé­
gének tartamára kebeléből az adószedés teljesítése végett 
helvetteskép a később megállapítandó díjazás mellett 
egvik tagját küldje ki. Dr. Mángin Károly megyei 
főorvos úr a városi kórházi főorvosi állásáról lemondá­
sát beadja, egyúttal a folyó év első felére eső tisztelet­
díját az új kórház javára felajánlja. Lemondása sajná­
lattal vétetett tudomáséi s nemes adományáért j«-gyző- 
künvvileg köszönet szavaztatott.

A Csáktornyái állami tanítóképző intézetben a 
tanévet f. hó 11 -én ünnepélyes „X eni Sanete“-val nyi­
tották meg, mely a szcnttéretierendivk templomában 
folvt le. Az ünnepélyes misét Dolmányos Döme plebá- 
nos-lud vettes és képzőintézeti hitelemző mondotta, s a 
tanijelöltek összhangzatos quartettje emelte annak dec«« 
rumát Margitai József tanitók«;pző int«z«ti zenetanár 
műértő vezetése mellett. Az intézetbe visszatérve. Samu 
József, az intézet derék igazgatója az összes tan an kar 
és tanitójelöltek jelentében a tanévet ünnepélyesen m«-g- 
nyitottnak nvilvánitotta. De úgy irt is. mint a tanárikar 
legelső ülésén, hatásos és mindenek fölött épületes n<- 
szédhen emlékezett meg elhunyt «■Ilidéről: Bárány lg 
nácról, kinek „hamvait és gyengéit hideg sírbant bőr 
töne zárja, de érdemes szelleme és lelkesíti) peldaja őri«k 
emlékül száll az utókor tanférfiaira.“ Ezután „szeretett 
testvéreit“, a tanárikart kérte ügybuzgósága kifejtésére, 
majd a növendékeket serkentette kitartásra, nemes er­
kölcsre s életfeladatuk fölismerésére. A rendes ehíada 
sok még az nap k«‘zdet«iket vették.

A zala-egerszegi polgári fiú iskolánál az isse,.
tanévi heiratások eredménve a követk«'z«í: telvet«'h vizs­
gálatra jelentkezett 5S, kik közül az 1. osztályba fel vi­
tetett 43, visszautasíttatott 15, ismétlő ti s igy az 1. 
osztálvba beíratott 40 tanuló, a II. osztályba 40, a III 
ba 20, a IV-ikbe 12, az V-ikbe. ti. A tanintézet összes 
tanulóinak létszáma 117. A múlt tanévi létszámmal «D.>i 
egvbehasonlítást téve, a növeki-dés 22. Az intézet tíz 
éves fennállása óta ennyi növendék még egy évb« n sem 
volt. A beirt növendékek közül 1*2 helybeli. 2.« vi­
déki. A felső leánviskola I. osztályába 1.4, a 11-ikba
12 s i««*v összesen 2.« növendék lett ez ideig beírva a t. 
1SK-.,. tanévre.

A helybeli községi iskolaszék f. hó 20-án tartott 
ülésén tárgyalta az elemi iskolai tantestületnek egy se­
gédtanítói állás szervezésé erilemében In-adott k«-rv«-nvet, 
mivel az első osztályokban a tanítást a túlnépesség foly­
tán (120 tanuló egv osztályban) sikeresen vezetni teljes 
lehetetlenség. Az iskolaszék a beterjesztett kérvényt 
sürgős elintézés végett pártolókig tette át a k«-pvise|«í 
testülethez. Ideje volna ezen ügyet komoly figyelem­
re méltatni, mert halogatása csak a népnevelés kárára 
van.

Installatió. Fehér József siimeghi plébános urnák 
a tiszteletbeli kanonoki állásba való installatiója szep­
tember hó 14-én történt a veszprémi székesegyházban.

Kinevezés. A füldmivelés-, ipar- és kereski delem- 
iigvi miniszter Dohos Ferenc okleveles tanarji-hdtet a 
keszthelyi gazdasági tanintézethez vegytani tansegeddc 
nevezte ki.

Felhívás a Balaton-egylet érdekében. Ily cim
alatt lapunk más kelvén foglalt közteményre felhívjuk 
a t. olvasó közönség szives figyelmet. -X balaton-fü- 
reili fürdőnek európai hírnévre emelésére első sorban 
ezen egylet van hivatva. Megyénk egyik legszebb es 
természeti kincsekben oly gazdag helyének felvirágozta­
tását célzó ezen egylet pártfogását a legmelegebben 
ajánljuk. Lapunk számára egy aláírási ív küldetvén, 
felkérjük azon t. olvasóinkat, kik az egyletbe lépni 
szándékoznak, azt velünk tudatni szíveskedjenek. 1 fajta 
leszünk egyúttal, hogy az. egylet alapszabályait a t. <«! 
vasó közönség bővebb tájékozhatása végett megszerez­
hessük. Azon erős hitünknek adunk kifejezést, hogy 
városunk és vidéke nagy számmal fog a tagok sorába 
belépni. —



Táncvigalom. A Csáktornyái ifjúság f. hó 16-án 
egy, Csáktornyán létesítendő kisdedóvó intézet alaptőké­
jének gyarapítására zártkörű tánckoszorúcskát rendezett, 
inelv a már létező elég tekintélyes összeget 100 forint 
tisztajüvédelemmel növelte. —

Eljegyzés. UrUnliut Henrich nagy-kanizsai nagy­
kereskedő a napokban váltott jegyet X idor Samu nagy- 
kereskedő leányával, Szabina kisasszonynyal.

Esküvő. Somogyi < ívnia sárosmegyei földbirtokos 
a napokban tartotta esküvőjét X asdénvey Antal felső- 
raj ki földbirtokos kedves leányával Klementin kis­
asszonynyal. —

Az agárdi (Fehérmegye) gőz- és fogatos ekever­
seny, mely f. hó 25, 20, és 2<. lesz megtartva, a 
gazda közönségre nézve igen érdekesnek és tanulságos­
nak ígérkezik. —Lesz villanyvilágítás mellett éjjeli gőz- 
szántás, a füldmivelési minisztérium kulturmérnöksége 
be fogja mutatni a minta-alagesövezést. Iyi lesz állítva 
kazalszárító gép, mely a füldmivelési minisztérium ren­
deletéből X'idats gyárában készült s a nedvesem összera­
kott takarmánv mesterséges utón való megszárítasara 
szolgál. A versenyt 25-én d. e. 10 órakor Szapáry 
(iy ula gróf, az országos magyar gazdásági egyesület 
elnöke, fogja megnyitunk

A Pálffy huszár-ezred f. hó 18-án hagyta el me­
gyénket s ment új állomás helyére Debreezenbe., —- 
Sí int a katonák eltávozása alkalmával általában történni 
szokott, városunkban is érzékeny jelenetek fordultak elő 
és sol an szorult kebellel néztek a távozók után.

A zala egerszegi szövetkezeti önsegélyző-egylet 
alapszabályai értelmében a X I. és XII. csoportra nézve 
a sorsolást az igazgató választmány, valamint a bizalmi 
férfiak jelenlétében f. hó 20-án d. u. 4 órakor, ejtette 
meg az egvlet helyiségében. A X I. csoportnál lol, Lj4, 
78, 119, 105, 80, 00, 115, 93, 140, 133, 19, 73,^ 168, 
sl, 50, a VII. csoportnál pedig 130, k>4, 8, 107, 04, 
117, 125, 85, 84, 157, 4.3, 9, 102, 73, 70, 08,,25 szá­
mok lettek kisorsolva. — A kisorsolt szánni, betét- 
könyvecskék tulajdonosai félj egosít vak részvényeik ara­
nyához képest kölcsönök felvételére.

Ujitás a póstahivaloknál. Október hó 1-én a pos­
tahivataloknál az üzleti világra nézve igen fontos és 
előnyös újítás lép életbe. Ugyanis ez időtől kezdve a 
póstuhivaíok elfogadványoknak és magánosok számlakö­
veteléseinek behajtáséit is eszközük es pedig olv képen, 
lmgv az elfogad\ ányt, vagy számlát a levéllel együtt a fél 
borítékba teszi és a szükséges címmel ellátva, mint nyitott 
levelet vevény mellett a póstahivatal átveszi s a szarnia 
behajtását hivatalból eszközli. Az elfogadvany vagy 
számla kifizetése után a küldő hivatalból lesz értesítve 
és csekély díjfizetés levonásával pénzét megkapja.

A nagy-kanizsai társaskor jövő évi rendes köz­
gyűlését f. évi október hó 1-én tartja saját helyiségében. 
Tárgysorozat: Titkári jelentés a lefolyt évről; a jövő 
évi költségvetés megálinpításu: a számvizsgáló bizottság 
jelentése a pénztár megvizsgálásáról; a választmány le­
mondása és újnak választása; indítványok.

Eltűnt gyermek. A keszthelyi, — folyó hó 21-én 
tartott országos vásár alkalmával Paal Samu, keszt­
helyi iparos 4 és tél éves, barna, teli képű, fekete sze- '
mii Sándor nevű fia eltűnt. A fin fekete kabátot, fe- j
ketc kalapot és kopott nadrágot viselt. Beszél magyarul. 
Ismertető jelei: a bal arcon egy régi sebhely és a jobb 
térd hajtásban egy jelenleg is folyó seb. A bánatos 
atya tisztelettel kéri a n. é. közönséget, szíveskedjék 
feltalálás esetében hozzá Keszthelyre értesítést küldeni s 
egvszersmint a legközelebbi hatóságnál is jelentést tenni.

Szüretelő ollót ajánl a ..Borászati Lapok “-ban 
Molnár István, a budapesti vincellér képezde szakava- 
tot igazgatója, mely a fürt lemetszésére az eddig alkal­
mazásban levő késnél sokkal jobb. A késsel, bar-
milv éles legyen is az, a tűrt megrándul s főleg oly 
években, mint az idei is, igen sok bogyó hull a földre, 
melynek felszedésével a szüretelek sok időt töltenek, 
sőt sokszor fel sem szedik azokat, holott épen a lehul­
lott szemek bírnak tapasztalás szerint a legnagyobb cu­
kortartalommal. Az ajánlott szüretölő ollóval a fürt 
nyílé a fürt megmozdítása nélkül lemetszhető, a mun­
ka gyorsabban végezhető úgy, hogy a 20 30 kros ollo 
már egy napi szüreteléssel is kifizeti magát. Az olló 
készítője Dittmár Ileillbronnban.

TŰZ. A meszes-györki szőlőhegyben a phylloxera 
munkások részére épített barakk-házat, e hét elején is­
meretlen tettesek éjjel felgyújtották.

A nép dühe. Véres dráma folyt le legközelebb Bor- 
sódmegve Kápolna községében, Xelley dános állami vég­
rehajtót, ki hivatalos működését néha valóban minden érzést 
nélkülöző módon gyakorolta, a nép hivatalos ténykedé­
sé közben megtámadta. A végrehajtó védelmére fegy­
vert ragadott s a támadók közül kettőt lelőtt. A nép 
látva az elesetteket, még inkább dühbe jött, üldözőbe 
vette a végrehajtót, ki egy ólba menekült a felbőszült 
nép elől. Az ólt reá gyújtották s midőn hasztalan 
rimánkodott, hogy hagyják meg életét, végső kétségbe­
esésében főbe lőtte magát.

A hasznos foggyógyszerek közt kiemelendő a dr. Popp, 
bécsi es. kir. fogorvosnak (Bognergasse 2. sz.) hires anot­
her i n-száj v i z e. Ezen anatheriu-szájviz már 30 év óta, 
mint a legsikeresebb szájgyógyszer, ezer meg ezer üve­
gekben szállíttatik a világ minden részébe. Nagyon 
ajánlható még dr. Poppnak növény ki von a tu fog- 
pora is, melvnek napoukinti használata a fogak tiszta­
ságát és épentartását sikeresen előmozdítja. Az anathe- 
r in-fog paszta üvegtégelyben, ép úgy dr. Popp illa­
tos fogpasztája 3í> krért a legjobb s legjutányosabb 
szer a fogak épentartására. Az ml vas, üres fogak kitöl­
tésére legjobban ajánlhatjuk Dr. Popp to g-pl o m b j át, 
mellűvel mindenki maga betömheti üres vagy odvas fo­
gát, í zzel a fog fájdalmát s a rothadás terjedését meg­
gátolja. Ki jó és szép fogakat akar magának biztosíta­
ni. használja dr. Popp J,Ti. anatheri n-foggy ógy- 
Hzereit. Különösen ajánlható meg dr. Popp illatos 
u ö v é n v sz a pp a u a, mely a bőrt puhítja s annak fe­
hérséget s ifjú iideséget kölcsönöz. l)r. Popp ezen ké­

szítményei kaphatók minden gyógyszertárban és disz-
műkereskedésben. , ..

Alsó ipariskolák szervezése. A közoktatásügyi 
miniszter úr őnagyméltósága a 100-nál több iparos tanu­
lóval biró városokban állandó ipariskolákat szándékozik 
életbe léptetni. — Kzen ipariskolák szervezésevei a ha~ 
zi ipar terén kifejtett működéséről általánosan ismert 
férfiút, jagóesi Petertfv .József miniszteri biztost, bízta 
me-" 'Egyúttal a hazánkban levő s B'0-nál több iparos 
tanulóval bíró 82 város egyenként fel lett a magas kor­
mány által szólítva, váljon a létesítendő iparos iskolához 
minő anvagi áldozatot szolgáltat. Sajnos hogy a leg­
több város államköltségen akarja ezen iskolákat lehilIk­
tatni. E körülmény ismét egy új és pedig fontos 
adatot szolgáltat arra,' hogy a tanügyi kiadások ne fe­
deztessenek pótlékok által, hanem állapíttassek meg az 
összes tanügyi szükséglet s az vettessék ki a községek­
re aránvlagosan, mint egyéb adónem.

Bűnügyi tárgyalások jegyzéke a zala-egerszegi 
kir. törvényszéknél. Szeptember hó 27-én. Sza Ml 
József és társai súlvos testi sértéssel vádolták elleni ügy­
ben, valamint Tóth* Joáchim súlyos testi sértéssel^ vádolt 
elleni tigvben, végtárgyalás. — Szeptembered8-án. 
Mohos Pál sikkasztással vádolt ellem ügyben o-ad bír. 
it. hirdetés. Hajgató János és társai súlyos testi sértés­
sel illetve lopással vádoltak elleni ügyben 3 ad bír. it. 
hirdetés. Dávoti Károly és társai súlyos testi sértéssel 
vádoltak elleni ügyben 2-od bír. it. hirdetés. Hoftmánn 
József és társai emberöléssel vádoltak elleni ügyben vég­
tárgyalás. Üveges Ágnes gyújtogatással vádolt elleni 
ügyben végtárgyalás. Lóskai Imréné lopással vádolt 
eileiii ügyben végtárgyalás. Németh Ferenc és társa lo­
pással vádoltak elleni ügyben végtárgyalás. -

Az 1882. évi termés eredménye Magyarorszag- 
ban. A nagy-méltóságú magy. földinivelesi miniszeteiium 
legújabb kimutatása szerint" az idei magyar termés ered­
ménye a főterménvekben a következő: 37.144,497 mm. 
búza, 15.537,800* mm. rozs, 12.9S2.911 mm. árpa, 
1)51,861 mm. repce, 9.328,324 mm. zab. Ezen mennyi­
ségek csupán Magyarhonban termettek, Horvátország és 
Slavonia kivételével. Egy hold föld termőképessége az 
idén következő volt: búza 8*70 min, rozs <792 mm., 
árpa 7-09 mm., repce 3-93 mm. és zab :v;»0 mm. A 
kivitel irányában a következő kedvező számítás állítható 
fel: Magyarországnak szükségé van 200,000 lmza és 
1.10(),000 nnu. rozs vetőmagra, azonfelül 19.080,000 nini. 
búzára és 0.042,000 mm. rozsra saját fentartására s igy 
lmza és rozsnál a mutatkozó kivitelre szánt fölösleg 
mintegy 23.2011,000 metermazsat tesz, A búza is 
rozs mosztani árfolyamát számításba véve Magyarország 
kizárólag búza- és rozsért bevehet 200 millió forintot; 
széli összeg kétségkívül és sokat lehetne általa neinzet- 
gazdászatunk felvirágzásán lenditeni. ha legnagyobb ré­
szét az adó és a régi tartozások letörlése fel nem emésztené.

Színészet. Károlyi Lajos színtársulata Keszthelyen 
működik. A társulat jelesebb tagjai: Károlyiné, Keiner 
Antonia, Szőnyi Etel, Molnár Gizella, Szatmári, Kom- 
lósv, Polgár, Szép stb. Az eddig előadott operettel

sajnos hogy esa

lakban legtöbbet Ígérőnek 3 évre haszonbér­
be fog adatni.

A szerződési feltételek ugyan a megyei 
őrmesternél vannak letéve.

X.-Egerszeg, 1882. szemteniber lo.

A töberki malom közbirtokosság.

I
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kevés számú közönség előtt 
köztetszést arattak. E jól szervezett társulat nagyobb 
pártolást érdemelne. A társulat a jövő hó első napjaiban 
Szatmárra megy.

Paly azat tanítói állomásra. .A nagy-kanizsai X 1. és 
VII. kerületbeli községi népiskolánál egy rendes és segéd 
tanítói állás van üresedésben. A rendes tanitú fizetése évi 
500 frt és lakás, a segéd tanitó-é 32:> Irt és ->0 írt lak­
bér; mindkét állomással :> i) évi ;,0 forintnyi fizetési 
pótlék van egybekötve. A kellőleg felszerelt kémé­
nyek t. hó 30*-ig Babóehy György nagy-kanizsai polgár- 
mester úrhoz, mint iskolaszéki elnökhüzbe terjesztmidők.

Pápán a házaló kereskedésnek a város területén 
való eltiltása tárgyában következő szabályrendelet készít­
tetett: 1). A házalás, mely alatt az árukkal helység­
ről helységre és házról házra meghatározott eladó hely 
nélkül űzött kereskedés értetik Papa rendezett taná­
csú város területén meg van tiltva. 2). Ezen tilalom 
által az 1852. évi szept. 4-iki házolói szabályok 1 <. ig­
ának összes pontjában, nem különben az e ij-t kiegészí­
tő összes későbbi rendeletekben említett vidékek lakói 
részére biztosított jogok nem érintetnek. 3). Ezen 
tilalom nem érinti a helyben lakó, engedélyivel ellátott 
házalókat. 4). Ezen tilalom nem érinti az oly háza­
lókat, kik oly árúkkal kereskednek, melyek a varos 
területén nem vásárolhatók. 5). A házalók a vásárok 
idején és terén szabadon hozhatják áruikat forgalomba.
6). Ezen tilalmak alól kivett iparüzők csak úgy űzhe­
tik a házaló kereskedést, ha házaló könyveiket a városi 
kapitányságnál láttamoztatják. Ezen szabályrendelet el­
len vétők a kapitányság által 1 írtől ->9 írtig bün­
tethetők. — Óhajtandó volna ily szabályrendeletet va­
rosunkban is életbe léptetni; mert a házalókereskedés 
itt is fel burjánzott és nálunk is mint másutt 
csak is a jóhiszemű vevő közönség karositasara irányul.

Felelős szerkesztő és kiadó tulajdonos:
UDXTAHDY IGNÁC.

) •>

Hirdetmény.
Ezennel közhírré tétetik, hogy Xalainegvé- 

ben a nemes-apátii határban levő újannan épült 
úgy nevezett

tőberki mümalom
négy kőre

1882. évi október hó 1-sö napján délelőtti 
10 órakor Xala-Egerszegen a megye őrmesteri

II BREISACH SAMUEL II
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ajánlja dúsan felszerelt

könyv-, mii-, hangjegy-, 
papír- és irodai szerek

kereskedését,
úgyszintén kész nyomtatványok- és 

olaj festményü képek

r a k t á r ;í t
legelőnyösebb áron.

A gyümölcs befőzéshez való legjobb 
minőségű hártya papír nálam kapható, 

és 1 iv ára 4 8 krajcárig.
ll. li li.

{ 1 ® I leghirnevesebb orvosa Európának, kiknek 
Oflflíl bizonyitváiivai már előre közre lettek bo- 
AjUUU VSii;tva. rendeli a

Popp- " jogszert.
mint a fugák és a száj részére a létezők legjobbikát! 

Számos bizonyítvány Érdem érmek kübdi-
a legelső orvosi bűző kiáll itá-

tekintélyektől síikről.
Harminc even at jónak bizonyult

Anatherin szájvíz.
Dr. Popp J. G -tói cs. kir
udv fogorvos Becsben. 1. 

Bogiivrgasse 2.
Gyökeres gyógyszer mindennemű li.gfá- 
jás ellen, mint szintén a szájűreg és a 
foghus mindennemű betegségei ellen.

, Jónak bizonyult öblögető viz az blüh 
Ijyj.G popp If torok bajoknál. 1 nagy palack 1 It lo 
üeaBSaJ ],r l kOzo]» l ft és l ki.-si 50 kr. 

Növényi fogpnrn rövid használat után a fogakat vak.it" 
fehérekké részi, anélkül, hogy azok ártalmára volna. Ara 

dobozonkii.t 63 kr.
Anatheri ti fog|iástája üvegszelei.eékben. 1 frt 22 kr- 

ral. .ónak bizonyult fo»tisztitó szer.
Illatos l'ngpástája rövid használat után vakító teher 
fogak, a természetes és müfogak ájiolasára és a fogfájás 

megszüntetésére darabja 3S kr.
Fotr óloma igen gwikorlati s a leghiztosahh szer a lyu­
kas* fogaknak önólniozására. Ara dobozonkint 2 ll lo kr

Orvosi növényszappan
kitűnő pipere szer a suinor. küteg, a niájfilt 
ellen, a tiszta ii< 
az atka. jiörse

MUNC
WASSER

A te <"/ IX"Z''H ' C, ‘ *..................... ...... 1 _ II

,Ivari fogorvos léle készítményekét kérni, s >>ak az "l\a- 
fogailni el. mely. k saját védjegyemmel vannak ellátva. 
Kai'hatök : Zala-Firerszegen: Hollós} .1., Keszthelyen 

akner F.. Slimegen : Stamhorsky I, . Tapolcán : i»1 ser s.. 
...ry. Kanizsán : Frager 11.. 11. • 1 i 11.- 15 gyógy szere s*ek ;.••!.

szeplő
arcbőr előír,ozditása és lé tartására, 

nes. tisztátalan arcbőr kelések ellen. Ara 
30 kr.

közönség felkéretik világosan l’upp »asz.
u<

it f

Xagy-Kanizs
28. ll <;

3 In!

Lí'< ika

Nyom. Tahy R. gyorssajtóján Zala-Égerszögen.


